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Exercice 1

Deux résistors de résistance R1 = 500 ( et R2 = 1000 ( sont montés en série.

1-/ Faire le schéma correspondant à la description ci-dessus.

2-/ Donner la formule permettant de calculer la résistance équivalente à deux résistors montés en série.

Re = R1 + R2

3-/ Calculer la résistance équivalente Re du montage.

Re = R1 + R2 = 500 + 1000 = 1500 (
4-/ Compléter la phrase suivante : 

« Dans un montage en série, la résistance équivalente est supérieure à la plus grande 
                                                  des résistances.

Exercice 2

Deux résistors de résistance R1 = 470 et R2 = 560 sont montés en dérivation.

1-/ Faire le schéma correspondant à la description ci-dessus.

2-/ Donner la formule permettant de calculer la résistance équivalente à deux résistors montés en dérivation.

Re = (R1 ( R2) / (R1 + R2)

3-/ Calculer la résistance équivalente Re à ce montage.

Re = (R1 ( R2) / (R1 + R2) = (470 ( 560) / (470 + 560) = 1030 (
4-/ Compléter la phrase suivante : 

« Dans un montage en dérivation, la résistance équivalente est inférieure à la plus petite 

                                                  des résistances.

5-/ Donner une autre formule permettant de calculer la résistance équivalente.

(1 / Re) = (1 / R1) + (1 / R2)

6-/ Vérifier le résultat trouvé à la question 4.

1 / Re = (1 / 470) + (1 / 560) =

( Re = 1 /     = 


Exercice 3

Trois résistors de résistance R1 = 250 (, R2 = 500 ( et R3 =1000 ( sont montés en dérivation.

1-/ Faire le schéma correspondant à la description ci-dessus.

2-/ Donner la formule permettant de calculer la résistance équivalente à trois résistors montés en dérivation.

(1 / Re) = (1 / R1) + (1 / R2) + (1 / R3) 


3-/ Calculer la résistance Re équivalente au montage précédent.

(1 / Re) = (1 / 250) + (1 / 500) + (1 / 1000) =

( Re = 1 /     = 


Exercice 4

Soit le schéma ci-dessous :






1-/ Calculer la résistance Re1 équivalente à R2 et R3.

2-/ Faire un schéma en remplaçant le groupement R2 et R3 par Re1.

3-/ Calculer la résistance Re2 équivalente à Re1 et R4.


4-/ Faire un schéma en remplaçant le groupement Re1 et R4 par Re2.

5-/ En déduire la résistance Re équivalente à Re2 et R1.



6-/ Faire un schéma en remplaçant le groupement Re2 et R1 par Re.

7-/ Calculer les intensités I, I1 et I2.
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